

丰台区多彩活动庆“双节”

赏“卢沟晓月”、动手做月饼、景区增加人手、各单位保障“双节”平稳有序……中秋国庆“双节”前后,丰台区上下一心,力争让辖区居民度过一个欢快、祥和的节日。



打卡

在今年“双节”来临之际,丰台区委宣传部(区文明办)携手北京市重点站区管委会、丰台区文旅局,结合区域特色旅游资源,汇聚潮玩艺术、红色文化、登高赏秋等网红元素,开启了“花式赏秋玩转丰台”让文明从景区到景区宣传推介活动。在整体推出“金秋文化旅游季系列活动”的同时,特别设计三条“让文明从景区到景区”主题打卡路线,跟着“丰台”游丰台,带着探寻的眼光,来看看一座不一样的城,一个被文明风范填满每一条街巷的丰台,也期待匆匆走过的您为这座城市添彩增色,让您的缕缕温暖折射出文明之光,传递丰台的文明“佳话”。

发布三条文明旅游路线



乐享自然 生态之旅

舟车劳顿的您到达丰台后,第一站可以选择先去南官旗温泉养生园放松心情。南官旗温泉推出全新游园方式,这里有呆萌可爱、耍宝搞怪的小奶龙与游客进行亲密互动。如果您喜欢户外遛娃,那么青龙湖公园新增的1万平米赶海乐园一定可以带来不一样的游玩乐趣。另外,在10公里旁的绿野仙踪郊野乐园向阳花公社内,近百亩粮食作物等您前来收获,田间地头的农事体验即将成为京郊旅游新热点。最后,在秋日童话般的北宫国家森林公园驻足,俯瞰日新月异的丰台新城,在园博园感受万国齐聚的壮丽景色,在自然生态的景色中见证如画“丰”景。



潮玩世界 休闲之旅

假如您选择了位于二环边的北京南站作为本次出行的目的地,那么丰台区图书馆中秋少儿阅读活动、丰台区文化馆“相声乐苑”演出活动等一定能够让您邂逅书香丰台。除此之外,北京世界公园、北京汽车博物馆、世界花卉大观园等多处景区均推出不同形式的特色活动,在Citywalk的同时开启轻松愉快的亲子时光,为家庭和孩子提供周末亲子时光。

历史文化 探秘之旅

丰台,一个有文有武的地方。身处800多年历史的卢沟桥上,观燕京八景之一的“卢沟晓月”,亲睹一轮中秋明月自宛平城楼处升起,将赏月气氛拉满!“历史文化 探秘之旅”一线一定让您沉醉于厚重文化之中,又拥有了那么一分对历史的清醒。走进斑斓秋日,畅游莲花池公园,领略“叶染山色风轻柔,不觉身在画中游”的诗词意境。丰台区文明办向广大居民和游客朋友们发出倡议:无论您来自哪里,期待您在丰台行走时,把您根植于内心的自觉文明修养留在丰台,呵护这里的一草一木,珍惜这里的山水湖泊;乘坐公共交通不抢座不喧哗,骑行共享单车有序停放;爱护公共设施不乱画不攀爬,维护环境整洁,垃圾请“自产自收”。



丰台好人

司爱平:低龄帮高龄 帮扶暖人心

司爱平,男,1955年2月生,中共党员,东铁匠营街道木樨园第二社区电建党支部书记。司爱平自加入社区低龄帮高龄志愿服务组织“帮帮团”以来,尽己所能坚持帮助社区居民解决困难,用实际行动践行志愿服务精神,为建设和谐宜居社区贡献力量。

照顾起居 空巢老人的好儿子

木樨园第二社区“帮帮团”志愿服务服务队成立于2018年,司爱平是对帮扶对象了解最细致、感情最深厚的志愿者。

家住定安西里15号楼14层的贾大爷和任大妈是司爱平帮扶的第一个对象,老两口已经80多岁了。贾大爷由于患有严重的糖尿病综合征,两条大腿下侧全部截肢,伤残等级定为4级;任大妈患有糖尿病、高血压,为照顾贾大爷几乎离不开身,加之儿女常年不在身边,有时候买菜都成问题。司爱平了解情况后,将帮扶重点放在陪伴和生活照料上,他每周三次帮老人购买生活所需,为老人整理家务,陪两位老人聊天拉家常。每次来到家里,遇上下水道堵塞、电风扇不能转、空调不制冷、电视不能看……只要是贾大爷和任大妈生活上遇到问题,司爱平总会第一时间帮助解决。

家住定安西里15号楼4层的吴大妈也是司爱平帮扶的对象,吴大妈已97岁高龄,儿女不在身边,患

有高血压、糖尿病等基础疾病,需要长期用药。每次步行到社区医院需要30分钟,再加上排队挂号、开药取药,都要折腾两个多小时,让她倍感疲惫。了解到吴大妈的实际情况后,司爱平每月固定时间到老人家里取医保卡,询问用药需求,到社区医院开完药后,第一时间送回家中,并细心转达医生叮嘱的用药注意事项。

生命至上 危急关头的“守护者”

除了帮助空巢老人,邻里街坊遇到困难他都及时施以援手。一天下午,楼上邻居着急地来找司爱平,说住在13层新搬来的姚大姐突然倒在家门口,昏迷不醒,怀里还抱着刚一岁多的小婴儿。司爱平立即跑到13层,看到眼前的情景他愣住了。司爱平当即把邻居们组织起来,有的拨打120急救电话,有的努力联系家属,有的帮忙照顾孩子。急救车很快到了现场,大姐被立刻送往医院,家属接到消息后也赶往医院。谁来照顾孩子成了问题,司爱平毫不犹豫地站出来,经过家属同意后,他将孩子抱回自己家去照顾。2个多小时后,姚大姐家属才接走孩子。据悉,晕倒的姚大姐被诊断为脑出血,由于送医及时,得以有效救治。

想民所想 为民解忧的“及时雨”

司爱平所在的社区是老旧小区,总有些下水道

堵塞、电路损坏的小毛病。为了能给邻居们提供便利,司爱平利用业余时间学习了简单的水电工维修技术,谁家有需要就去给谁家帮忙,被居民们亲切地称为“及时雨”。

空巢老人郝阿姨家的水龙头关不上了,水从卫生间一直流到了卧室,慌了神的郝阿姨不知如何处理,急忙给司爱平打电话。司爱平立刻赶到郝阿姨家,关上自来水总闸,将卧室里的积水清理干净后就匆匆离开了。就在郝阿姨认为司爱平已经回家的时候,他又上门将新买的水龙头替郝阿姨更换上。郝阿姨感动地说:“您这‘及时雨’来得太及时了,又是打扫又是修理,不知该怎么感谢您!”

15号楼楼下有个小花园,是附近居民遛弯纳凉的好去处。随着使用年头渐长,地面有些坑洼不平,轮椅、小推车路过产生颠簸,老人、小孩行走存在安全隐患。司爱平自掏腰包,买了水泥和沙子,将坑洼的地面抹平,解决了老人、小孩的后顾之忧。过往的居民看到后都为他竖起大拇指。

司爱平常说,能帮助他人是自己的福气,看到大家脸上的幸福笑容是对自己最好的鼓励。他说哪里需要他,他就要第一时间出现在哪里,要尽可能多做有助于他人的事情。司爱平做的每一件事看似平凡,但正是他这些平凡善举,温暖着每一位社区邻里!



曝光台

节日出游 这些不文明行为煞风景

中秋国庆“双节”假期,北京秋高气爽,正是出门游玩、放松身心的好机会,但是请一定不要放松文明意识。记者走访我区部分景区发现,市民、游客的文明旅游素养明显提升,大部分游客都自觉维护游览秩序,但一些游客也表示,在旅游过程中偶尔会遇到随意躺卧、乱扔垃圾、在公共场所吸烟等不文明行为。

希望通过曝光不文明行为,引导广大市民游客进一步增强文明意识,共同维护丰台区的环境。

采访中,不少市民表示,游客的不文明行为不仅是个人文明素养欠缺的体现,同时也影响文明旅游的氛围。景区相关负责人表示,希望大家在享受假期的同时,能做到文明旅游,莫让不文明行为“毁了风景”。